
UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS 
Fac. Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo 

Departamento de Estruturas 
 

CV 612 – ESTÁTICA DAS ESTRUTURAS I 

 

Determinar as forças normais nas barras da treliça plana indicada abaixo. 

 

 
Reações de apoio: 

Σ Horizontal =0  → Ha = 0 KN. 

Σ 𝑉𝑒𝑟𝑡𝑖𝑐𝑎𝑙 = 0 

Ra + Rb = 4 KN 

Σ 𝑀𝑜𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜𝑎 = 0  → Rb = 3KN Portanto Ra = 2KN 

 

Nó 1:   a = 45° 

cos𝑎 = sin 𝑎 = 0.707 

 

�𝐹 𝑥 = 0. 

F21 + F61.cos a = 0   

 

�𝐹𝑦 = 0. 

F61.sin a + 2 = 1      →   𝐹61 =  −1.4 𝐾𝑁 

Portanto:  

F21 = 0.98 ≅ 1 
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A  mesma condições são feitas nos outros nós. 

Resultando: 

 

 


